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C/I/[arie Curie

Marie Curie 1867-ben, a lengyelorszdgi Varsoban, Maria Sktodowska néven ldtta meg a napvildgot. A radioaktivitds
uttordjét napjainkban minden iddk egyik legnagyobb tudosakeént tartjdk szamon.
A parizsi Sorbonne egyetemen folytatott tanulmdnyait kovetden, ahol fizikabdl és matematikabdl szerzett diplomdt, Maria
O, a francia fizikussal, Pierre Curie-vel Iépell frigyre 1895-ben. Ekkor vette fel a Marie Curie nevel. Egyiilt kutatidk az
p urdn sugdrzdsdt, és fedeztek fel két ijj kémiai elemet, a poloniumot — amely nevét Marie Curie sziil6hazdjatol, Lengyelorszdgtol
orokolte —, valamint a rddiumot. Ezek a felfedezések komoly fejlédést inditottak el 1igy a fizika, mint az orvoslds teriiletén.
Marie Curie kétszer kapta meg a Nobel-dijat: 1903-ban a fizikait (Pierre Curie-vel és Henri Becquerellel kozdsen) a
radioaktivitds terén végzett kutatdasaikért, 1911-ben pedig a kémiait, a poloniummal és radiummal kapcsolatos munkdjdért.
O volt az elsé nd, akinek odaitélték a Nobel-dijat, az egyetlen nd, akit kétszer dijaztak, valamint az egyetlen ember, aki
két kiillonbozé tudomdnydgban is megszerezte a rangos kitiintetést. Meggydézddése és elkotelezettsége révén kulcsszerepet
Jjatszott azoknak a hordozhato radioldogiai egységeknek a kifejlesztésében, amelyek a sebesiiltek kezelését segitették a fronton az elsé vildghdborii sordn.

Marie Curie 1934. julius 4-én, 66 éves kordban halt meg aplasztikus vérszegénységben, amelyet valdsziniileg a sugdrzdsnak valo tartos kitettség
okozott, felbecsiilhetetlen értékii orokséget hagyva maga utdn a modern tudomdny szamdra. Kivételes életiitianak koszonhetd az a kitiintetés is, hogy

6 lett az elsé nd, aki sajat érdemei révén kapott helyet a Panthéonban* 1995-ben.

*4 pdrizsi Panthéon egy mauzdoleum, amely a legkivalobb francidk eldtt tiszteleg.

A jatékban fiatal tudosok szerepébe bujtok, akik Marie Curie mellett dolgoznak, és a kutatésait segitik.
A jaték soran felfedezitek a radiumot, kisérleteket hajtotok végre, fejlesztitek a laboratériumotokat,
értekezéseket irtok, és elnyerhetitek a Nobel-dijat.
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glﬁkészdletek
o Helyezzétek a jatéktablat az asztal kozepére, az id6jeloldt pedig az iddsav bal szElsé mezdjére, amelyen az 1867-es évszam lathato.

o Helyezzétek a kockatornyot a jatéktabla bal oldaldra tigy, hogy a torony kijarata ne a jatéktabla felé nézzen.

Valogassatok sz¢t a kockdkat szinek szerint, alkossatok bel6liik készletet, és helyezzétek a jatéktabla jobb oldaldra ugy, hogy semmiképp se
keveredhessenek 0ssze a kockatoronybdl kiesé kockéakkal.

o Keverjétek meg a tevékenységkartyakat, és alkossatok bel6liik egy képpel lefelé forditott paklit. Tegyétek a tdbla mellé, és csapjatok fel a felsd
4 kartyat a jatcktablan jelzett mezokre, a paklitél jobbra.

o Vilogassatok szét a 24 kisérletlapkat az alakjuk szerint, és alkossatok bel6liik 2 kupacot. Helyezzétek a kupacokat a @ @ oldalukkal felfelé

a tablan jelzett helyre. oA

o Vilogassatok szét a 16 értekezéslapkat a tipusuk szerint (I, 11, IIT, TV), és alkossatok bel6liik 4 képpel lefelé forditott kupacot a tabla erre
a célra fenntartott részén.

o Valasszatok ki a jatékosszamnak megfeleld miihelylapkat B2 & 48, és helyezzétek a jatéktabla kozepére az | Lol o
Tegyétek a miithelyjeloldt a lapka bal also sarkaban 1év6 kezddmezore, amit a (L) szimbdlum jelez.

© Helyersétek el a Marie Curie-lapkit a jatékidbla mellett.
© Aikossatok készletet a pontjelz8kbL.

@ Minden jatékosnak adjatok egy jatékostablat és egy véletlenszertien huzott feladatlapkat. A lapkat tegyétek képpel felfelé a jatékostabla megfeleld
mezdjére.

o Az a jatékos lesz a kezddjatékos, aki legutdbb hajtott végre tudomanyos kisérletet. Ha egyik6tok sem hajtott még végre tudomanyos kisérletet,
sorsoljatok kezdoéjatékost. A kezddjatékos megkapja a kezddjatékos-jelolot, amit maga elé helyez.

@ A fiiggelék hatoldalat helyezzétek el tigy, hogy a jatékosok barmikor elolvashassdk az idévonalon 1év6 hatasok leirdsat.
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A jatékosok a kezddjatekossal kezdve, az dramutato jardsa szerint keriilnek sorra, amig az id6jelolo ¢ el nem éri az id6sav utolsé mezdjét. Ekkor a
jatékosok még befejezik az aktualis fordulét, majd a jaték véget ér. Az a jatékos gyoz, aki a legtobb gydzelmi pontot (GYP) szerezte.

Az idovonal

! "\‘ E A 5 THD-‘EABIA
d y TR e )
iy 189 7893] 8951 18978 1898 1902} 7903] 1904, 19061 1910] 91 9743 1921, w5 79343

A jatéktabla ezen része Marie Curie ¢letének fontosabb allomadsait jeleniti meg, 1867-es sziiletésétdl 1934-ben bekovetkezett haldlaig.
Az egyes mez0k tobb informdcidt is tartalmaznak: o Az esemény évszamat és o a mez0 hatdsat.

Egyes hatdsok a jatékban az id6jelo16 mozgatisat befolydsoljak. Amikor olyan hatist vagy bonuszt hajtasz végre, amelyen szerepel az (&
mozgasd az id6jelolot egy 1épéssel elorébb. Ezutan az aktudlis jatékossal kezdve, az 6ramutato jardsa szerint, minden jatékos végrehajthatja az
idémez0 hatasat. A hatds végrehajtasa nem kotelezd.

Az id6hatdsok leirdsdt a fiiggelék hdtoldaldn taldljdtok.

A jatékostablad a laboratériumod. A tablad kiilonboz6 részein az
alabbi dolgokat tarolhatod:

o a gy6zelmi pontjaidat (GYP);

o az értekezéslapkaidat;

©  tevékenységkartyaidat (a tabla alatt);

© 2 kisérletlapkdidat;

o a feladatlapkadat;

o az eréforraskockaidat (szurokére, uran, radium)
az Erlenmeyer-lombikodban.

@ 1tt talilsz egy emiékeztetét az erbforrasok dtalakitisarol,
amit a korod sordn végrehajthatsz.

A jatékostabla

TUDTAD? Az Erlenmeyer-lombik egy kip alakii iivegedény, amit széles korben haszndlnak laboratoriumokban. A lombikot a
német kémikus Emil Erlenmeyer alkotta, és sajat magdrol nevezte el. Az iivegcse alakja lehetové teszi, hogy dugoval zdrjdk le, és igy
osszekeverjék, vagy megakaddlyozzdk a benne taldlhato oldat parolgdsat. Kémiai reakciok esetén csokkenti a kifroccsenés esélyét

és mertéket.




A korodben sorban hajtsd végre az 1-4 1épéseket. Ezutdn az dramutatd
jarasa szerint kovetkez0 jatékos keriil sorra.

1) cMaihely

Vedd el a készletbdl a miihelylapkan a miihelyjelsls () altal jelzett
kockakat. Dobd be a kockdkat feliilrdl a kockatoronyba. Ezekbdl
néhdany ki fog esni a torony aljan.

Részletek:

* A kockatornyot ugy terveztiik, hogy néhany kocka azok koziil,
amiket beledobsz, benne ragadhat, hogy aztin egy késobbi
jatékos korében essen ki (vagy akkor sem). Ez azt jelenti, hogy ha
szerencsés vagy, akkor a korodben kordbban bennragadt kockak is
kiesnek.

* Ha nincs mar kocka a készletben, vagy nincs elegendé kocka,
akkor csak annyit dobj be, amennyi elérhetd.

* Ha egy kocka megragad a torony alsé rdmpdjan, az nem szamit
kiesettnek. Ahhoz, hogy felhaszndlhasd, az asztalon kell landolnia.

Példa - ‘;-'*‘9
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Jiilia azzal kezdi a korét, hogy elveszi a kockdkat ¢

a készletbdl, amit a mithelyjelolé mutat (1 szurokérc ‘ )
2 urdn .ﬂ . 1 rddium .ﬁ“) o és bedobja azokat
o. A kovetkezd kockdk esnek ki:

a kockatoronyba
és 2 rddium .‘” o

2 szurokérc ‘

TUDTAD? Marie Curie-nek 400 tonna szurokércet kellett
feldolgoznia, hogy egy gramm rddiumot kinyerjen. Pierre
és Marie Curie gyakran szenvedtek hidnyt alapanyagokban,
mivel a szurokércet elsésorban Csehorszdg eziistbanydibol
lehetett beszerezni. A kockatorony miikodése ezeket az
alapanyagban sziikos iddszakokat hivatott megjeleniteni.

Ebben a fazisban két akcio koziil kell valasztanod:
eroforrasok beszerzése értekezés rasa.

Eréforrasok beszerzése

Vedd el az altalad valasztott eréforraskockakat azok koéziil, amelyek a
torony 14bandl elérhetdk (ezek lehetnek olyanok, amelyek a koérodben estek
ki, vagy olyanok, amelyek megmaradtak egy korabbi jatékos korébol), és
helyezd azokat a jatékostdbladon 1évd Erlenmeyer-lombikba. Fontos!
A jaték kezdetén legfeljebb 3 kockdt vehetsz el. Ez a korlat késébb
legfeljebb 6 kockaig emelkedhet a sikeres kisérleteid eredményeképp.

Azok a kockak, amiket nem veszel el, elérhet0k maradnak a késébbi
korokre, és a tobbi jatékos elveheti majd azokat.

Példa
Azon kockdk koziil, amelyek kiestek a b&_o
dobdsat kovetden, Jilia 3 kockdt vehet _ = 8 )

el o Ugy dont, hogy elvesz 1
‘ és 2 rddiumot .‘,
amiket a Erlenmeyer-lombikjdba

szurokércet

helyez. 1 szurokércet ott hagy
az utdna kovetkezd jatékosoknak o

Ertekezés irdsa
Ahelyett, hogy kockdkat vennél el, huzz fel egy értekezést a megfeleld
kupacbdl (1, 11, IIT vagy IV). Fontos! Az értekezéseket sorban kell
felhiiznod. Az elsét csak az I kupacbol, ezutan a IT kupacboél, majd
a IIT kupacbdl, végiil a IV kupacbdl. Mindegyik tipusbol legfeljebb
egyet irhatsz meg a jaték sordn. Fedd fel a huzott lapka bonuszat, amit
azonnal megkapsz. Végiil helyezd az értekezéslapkat képpel lefelé a
jatékostablad megfeleld mezdjére.
Az értekezések bonuszainak leirdsdt a 12. oldalon taldljdtok.

Példa

Jiilia a korében 1igy dont, hogy

nem vesz el kockdkat. Mivel mar
rendelkezik I értekezéssel o iz
egy értekezéslapkdt a II kupachdl
o, és megkapja a hdtoldaldn
Jeltiintetett bénuszt, ami 1 urdn .
Ezutdan a lapkdt képpel lefelé a
Jjatékostabldjdra helyezi .
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Ebben a fizisban az aldbbi akcidkat hajthatod végre tetszdleges
sorrendben. Egyik akcidt sem kételezd végrehajtanod:

e Tevékenységkartya vasarlasa, koronként legfeljebb egyszer.

e Erdforrasok atalakitisa — a jatékostabladon jelzettek, illetve a Marie
Curie-lapkan feltiintetett, amennyiben a lapka ndlad van —, tetszéleges
szamban.

o Kisérletlapka végrehajtasa, tetszéleges szamban.

» A feladatlapkad teljesitése, ha rendelkezel a feltételekkel.

Tevékenységkartya vasarlasa

Koronként egyszer megvasarolhatod a jatéktablan taldlhatdo 4
tevékenységkartya egyikét. Ehhez fizesd ki a kartya bal felsd sarkdban
lathaté koltséget. Helyezd a megvasarolt kartyat a jatékostablad ala,

a kategoridjanak ( & . @) megfeleld oszlopba.

Megkapod a kartya azonnali bonuszat, ami attél fiigg, hogy az adott
kartya hanyadik a kategoridjabol a jatékostablad alatt. Azonos
kategoridju tevékenységkartyabol legfeljebb annyit szerezhetsz,
amennyi a kartyan jelzett maximum.

A megvasarolt tevékenységkartyat azonnal potold a tdblan a pakli
legfelsd lapjaval.

A tevékenységkdrtya részletei

A tevékenységkartyak 5 kategoridba vannak sorolva: hirdetés ,

eszkozok , kutatas , miihely . és egyetem .

A kdrtydk bénuszainak leirdsdt a 10. oldalon taldljdtok.

“ \A kartya kategériaja

A kiirtya koltsége m — B

A megszerzett
kartyak szamatol
fiiggé bonusz

A kategoriabol
megszerezheté
kartyak szama

" W —

Példa

Juilia uigy dont, hogy egy egyetem @
tevékenységkdrtydt vdsdrol meg, amiért elkolt

1 urant .ﬁﬂ . Az elkoltott urant visszahelyezi
a készletbe o A megvdsdrolt
kartyadt az egyetem oszlopba
helyezi el a jdatékostabldja

alatt . Mivel ez a masodik
egyetem kategoridju kartydja,
a bénuszok koziil a két kéartydhoz :
tartozot kapja meg, azaz elvesz
1 radiumot “ a készlethdl
Erlenmeyer-lombikjaba helyezi.

, majd az

A jaték sordn nem szerezhet 5-nél tobb egyetem kdrtydt o

Eréforrasok atalakitiasa

A jatékostabladon feltiintetett atalakitisokat tetszéleges szamban

végrehajthatod. Amikor igy teszel, cseréld be az Erlenmeyer-
lombikodban 1évé kockéakat a készletben 1évo kockakra, illetve
GYP -re. A lehetséges atalakitdsok az aldbbiak:

o 2 uranért By kapsz 1 radiumot g ;
© 2 ridiumért jgat + 1 urénére iyl kapsz 1 GYP-t @).

Fontos! Az atalakitasokat forditott irinyban nem hajthatjatok végre.
Példa

Juilia ugy dont, hogy 2 szurokércet ‘ 1 urdnna .‘ﬁ alakit at o
majd a 2 urdnt g o dtalakitja 1 radiummd o




FONTOS: Ha nalad van a Marie Curie-lapka, akkor egy még
érdekesebb atalakitast is végre tudsz hajtani, igy 2 radiumért
szerezhetsz 1 GYP-t (1asd alabb).

A Marie Curie-lapka

Néhany hatds, illetve bonusz a jatékban, ami tartalmazza
a & ikont, lehetévé teszi szamodra, hogy elvedd a Marie
Curie-lapkdt, fiiggetleniil attol, hogy a lapka az asztal

kozepén (a jdaték kezdetén) vagy egy madsik jdtékos eldtt
van (a jdaték folyamdn). Mindaddig, amig ez a lapka eldtted van, a
korod sordn dtalakithatsz 2 radiumot . 1 GYP-vé, fetszéleges
mennyiségben. A jaték végen az a jatékos, akinél a Marie Curie-lapka
van, tovabbi 1 GYP-t kap (ahogy a lapkan is ldathato).

Példa

Juilia most dtalakitja a 2 radiumdit . 1 GYP-vé,
mivel jelenleg ndla van a Marie Curie-lapka.

A kockdkat visszateszi a készletbe.

@ Kisérletlapka végrehajtasa

A kisérletlapkdknak 2 tipusuk van:

fé6z6poharlapka gomblombiklapka
& BN Sow
( va ‘i“%‘ r@'
kisérlet végrehajtott kisérlet végrehajtott
oldal oldal oldal oldal

Néhany hatés a jatékban tartalmazza a ikont, aminek hatdsara
elvehetsz egy kisérletlapkat (mindkét tipusbdl legfeljebb 3-at).
Ilyenkor az altalad valasztott kupac legfelsd lapkajat vedd el, és
kisérlet oldalaval felfelé helyezd el a jatékostabladra, a tipusanak
megfeleld tres helyek kozil a

legfelsére. A késdbbiekben mar

s

A korodben végrehajthatod 1 vagy tobb kisérletlapkadat, a sziikséges
atalakitas elvégzésével. A kisérleteket tetszdleges sorrendben hajthatod
végre. Az egyik kisérlet eredményét
felhasznalhatod az utina kovetkezd
kisérlethez. Miutdn végrehajtottal egy
kisérletet, forditsd meg (a végrehajtott
oldala legyen feliil), jelezve, hogy a
kisérlet sikeresen lezarult.

TUDTAD? A fozépohar a leggyakrabban haszndlt edeény aQ
laboratdriumokban, mivel formdja és kiontdje miatt kivaloan

alkalmas eldkészitéshez, valamint oldatok keveréséhez. Angol

neve (beaker) a német Becher szobdl szdarmazik, amelynek

jelentése pohdr, bogre.

A gomblombik szintén egy sziik nyakui edény, de alakja miatt nem

egyszerii asztalon tdrolni. Elsésorban akkor haszndljdk, amikor

elegyek egyenletes melegitésére van sziikség.

N V4

Minden végrehajtott kisérlet fejleszti
a laboratériumodat.

® Amikor egy fézopoharlapkat g hajtasz végre, az novelni
fogja az erdforrasok beszerzése akcid sordn elvehetd kockdk szamat,
ahogy az a lapka hatoldalan is fel van tiintetve. Minél tobb ilyen tipusu
kisérletet hajtasz végre, annal t6bb kockat vehetsz majd el a korédben.
Az elvehetd kockak szamat legfeljebb 6-ra novelheted.

Példa
Jiilia  elvégzi a kisér-

letlapkdn 1évé dtalakitdst. 0
Elkolt 3 szurokércet ‘

majd elvesz 1 urdnt gt , ‘X"
amit az Erlenmeyer- ‘ y
lombikjdba helyez

Ezutin a kisérletlapkdt,
a végrehgjtott oldaldra
forditia é A kovetkezd
korétdl kezdve, ha a kutatas fdzisban az erdforrdsok beszerzését

valasztja, akkor 1-gyel tobb, 3 + 1 = 4 erdforrds kockdt vehet majd
el.




FONTOS: A jaték kezdetén, a korod végén az Erlenmeyer-lombikban A feladatlapkad teljesitése e
legfeljebb 3 kockat tarthatsz meg.

A korodben barmikor végrehajthatod a feladatlapkadat, amit az
® Amikor végrehajtasz egy gomblombiklapkat @/ az 1 kockaval elokésziiletek sordn kaptal, amennyiben teljesited a feltételeit. Ha igy
noveli a korod végén, az Erlenmeyer-lombikodban megtarthaté kockak teszel, forditsd meg a lapkat, és megkapod a jelzett GYP jutalmat

mennyiségét, ahogy az a lapka hétoldaldn is fel van tiintetve.

Minél tobb ilyen tipusu kisérletet hajtasz végre, anndl magasabb lesz a
korod végén megtarthatd kockdk szdma, amit legfeljebb 6-re novelhetsz.

Pontositas: A korod sordn és masok korében a kockdid szdma meg-
haladhatja a fenti korldtot, hiszen azt csak a sajat korod végén kell
ellenérizned.

Példa
Juilia végrehajtja a kisérletlapkdjan feltiintetett dtalakitdst.
2 urdnt .ﬂ kolt el, amiért

1 rddiumot .“‘ kap o

Megforditja a kisérletlapkdt,
hogy a végrehajtott oldala
legyen feliil. Mostantol a
kore végén 1-gyel tobb,

3+ 1 =4 kockdt

tarthat meg.

@ Minden egymas mellett talalhato, végrehajtott,
fozopohar és gomblombik parért 1 GYP-t kapsz, ahogy
az a jatékostabladon is fel van tiintetve.

Erdemes tudni, hogy a f6z6poharlapkak végrehajtisa nehezebb, mint
a gomblombiklapkaké.

Példa
Mivel Jillia végrehajtott egy

s

T e sl L;<’ , N

f6zdpohdrlap 5.1 @ és ~ - J
egy gomblombiklapkdt @ ,»,?,- T "TJ

amelyek egymds mellett

talalhatok, kap 1 GYP-t.

(kivéve a Nobel-dij feladatlapkat, 1asd 11. oldal).

Példa

Jiilia teljesitette

a feladatlapkdja fel-
téetelét, mivel minden
tevékenységkdrtya
kategoridbol meg-
szerzett legalabb I-et.
Megforditja a lapkd-
jat és 2 GYP-t kap.

A korod végén hajtsd végre a kovetkezdket:

* Ellendrizd az Erlenmeyer-lombikodban 1év6 kockaid szamat. Ha
tobb kockid van, mint amennyit megtarthatsz, helyezd a tobbletet a
készletbe. Te dontod el, hogy melyik kockéakat tartod meg.

* Mozgasd a miihelyjel6l6t a miihelylapka kovetkezo mezdjére.

Miihelylapka

A miihelyjelol6 a jaték elején a bal f» = w

alsé mezOrél indul, amin a

szimb6lum lathato. ¢ &= 5 )
oA

A korod végén mozgasd a “ (B LS ww

mithelyjels16t a kovetkez8 mezére, 00 = v

anyilak dltal jelzett iranyban. PP VIR

Ha a miihelyjelold eléria &3 vagya &3 mez6t, azonnal
forditsd a miihelylapkat a masik oldalara, €s helyezd a jelol6t
a C szimbolummal jelzett bal alsé kezddmezoére.



Példa

A kore végeén Jiilianak a g' mezore kellene mozgatnia a miihely-
]

jeloldt, ezért a mithelylapkdt a II oldaldra forditja, és a jeloldt a

() szimbélummal jelzeit kezdémezdre helyezi. Ezutan a kovetkezd

jatékos kore kezdddik.

Amikor az id6jelold eléri az idésav utolsé mezdjét, az kivaltja a jaték
végét. Jatsszatok le az aktudlis fordulot, hogy minden jatékosnak
ugyanannyi kore legyen.

A jatékosok szamoljdk ossze a pontjelzdiket, nem elfeledve, hogy a
Marie Curie-lapka is 1 GYP-t ér annak, aki a jaték végén birtokolja.
A jaték gyOztese az, akinek a legtobb gydzelmi pontja van.

Dontetlen esetén a tobb megmaradt radium .‘ dont. Ha egyenldség
allna fenn, akkor a megmaradt urdn ‘ﬁ és ha abban is azonossag van,
akkor a szurokérc mennyisége dont. Ha ez sem vezet dontéshez,
akkor a jatékosok osztoznak a gyézelmen.

Példa

Jilia osszeszamolja a GYP jelz6it, és az eredmény 8 GYP. Mivel
a jaték végén ndla maradt a Marie Curie-lapka, ezért 1 tovibbi
GYP-t kap, amivel az osszesitett eredménye 9 GYP. Mivel tobb
pontja van, mint az ellenfeleinek, ezért & a jaték gyodztese.
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Az aldbbiakat nem sziikséges elolvasnod a jaték megkezdése eldtt. Az
itt taldlhat6 informacidk akkor lehetnek hasznosak, ha egy kartya vagy
lapka hatdsaban nem vagy biztos.

EMLEKEZTETO

A korod soran, illetve masok korében barmennyi eréforraskockad
lehet. Az Erlenmeyer-lombikod tdrolokapacitiasat csak a sajat
korod végén kell ellendrizned.

A kartydk bénusza azonnali, és attol fiigg, hogy mennyi kdrtyad
van az adott kategdridbol (beleértve azt is, amit épp lehelyezel).
Az értekezéseket sorrendben kell huiznod. Az elsét csak az I
kupacbdl, ezutdan a IT kupacbdl, majd a III kupacboél, végiil a IV
kupacbél. Mindegyik tipusbol legfeljebb 1-et szerezhetsz a jaték
soran.

Azokat az eréforraskockakat, amiket atalakitdshoz vagy kisérletek
végrehajtdsdhoz haszndlsz, mindig tedd vissza a készletbe.

A jatékostablddon felsorolt ¢s a Marie Curie-lapkdn szerepld
atalakitdsokat nem lehet forditott iranyban végrehajtani.

qgvéken ységkdrt ycik

Hirdetés (7 példany)

Koltség: 1 radium

® Ha ez az els6 kartyad ebbdl a kategdriabol, mozgasd
eldérébb az iddjeloldt az idésavon egy mezot.

° Ha ez a masodik kartydd ebbdl a kategoriabdl, kapsz
1 GYP-t, és mozgasd elére az id6jeloldt az idésavon
egy mezot.

® Ha ez a harmadik kartyad ebbdl a kategoriabdl, kapsz
1 GYP-t, és vedd magad elé a Marie Curie-lapkat.

Eszkozok (9 példany)

Koltség: 2 szurokére

® Ha ez az elsO kartyad ebbdl a kategoridbdl, vegyél
el 1 urdnt a készletbdl, és helyezd az Erlenmeyer-
lombikodba.

* Ha ez amasodik kartyad ebbdl a kategdriabol, vegyél
el 1 radiumot a készletbdl, és helyezd az Erlenmeyer-
lombikodba.

® Ha ez aharmadik kartyad ebbdl a kategoriabdl, vegyél
el 1 urdnt a készletbdl, és helyezd az Erlenmeyer-
lombikodba. Ezutan mozgasd eldére az iddjelolét az
idésavon egy mezot.

° Ha ez a negyedik kértyad ebbdl a kategoriabol, vedd
magad elé¢ a Marie Curie-lapkat, valamint vegy¢l el
1 rddiumot a készletbdl, és helyezd az Erlenmeyer-
lombikodba.

Kutatas (9 példiny)

Koltség: 1 szurokérc

® Ha ez az els6 kartyad ebbdl a kategdriabol, huzz
1 értekezést.

° Ha ez a mésodik kartyad ebbdl a kategoriabol, nem
torténik semmi.

° Ha ez a harmadik kértyad ebbdl a kategoriabol, hiuzz
1 értekezést.

® Ha ez a negyedik kartyad ebbdl a kategdriabol, kapsz
1 GYP-t.

Mﬁhely (11 példany)

Koltség: 1 szurokére és 1 uran

* Ha ez az els6 kartyad ebbdl a kategériabol, huzz 1
f6z6pohar- vagy 1 gomblombiklapkat.

° Ha ez a masodik kartyad ebbdl a kategoriabol, hiuzz
1 f6z8pohar- vagy 1 gomblombiklapkat.

° Ha ez a harmadik kartydd ebbdl a kategoriabol,
vegyél el 1 szurokércet a készletbdl, és helyezd az
Erlenmeyer-lombikodba.

® Ha ez a negyedik kartyad ebbdl a kategdriabol, kapsz
1 GYP-t.

® Ha ez az 6todik kartyad ebbdl a kategdriabdl, vedd
magad clé¢ a Marie Curie-lapkat, valamint kapsz
1 GYP-t.

Egyetem (11 példiny)

Koltség: 1 uran

° Ha ez az els6 kartydd ebbdl a kategdriabdl, vegyél fel
1 szurokércet a készletbdl, és helyezd a Erlenmeyer-
lombikodba. Ezutdn mozgasd eldére az iddjelolét az
idésavon egy mezot.

* Ha ez a masodik kartyad ebbdl a kategoriabol, vegyél
fel 1 radiumot a készletbdl, és helyezd a Erlenmeyer-
lombikodba.

® Ha ez a harmadik kartydd ebbdl a kategoriabol, vedd
magad elé¢ a Marie Curie-lapkat.

° Ha ez a negyedik kartydd ebbdl a kategdriabol, huzz
1 értekezést.

® Ha ez az 6todik kartyad ebbdl a kategoriabdl, kapsz
2 GYP-t.

%zc[é’ feladatok

Kapsz 1 GYP-t, ha megirtal 4 értekezést.
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Kapsz 2 GYP-t, ha minden tevékenységkartya
kateg6riabol (hirdetés, eszkozok, kutatds, miihely és
egyetem) legalabb 1 kartyat szereztél.

Kapsz 1 GYP-t, ha az egyik tevékenységkartya
kategéridban megszerezted a maximalis lehetséges
kartyaszamot (hirdetés esetén ez 3, az eszkdzok és a kutatds
esetén 4, mihely és egyetem kategoéridban pedig 5).

Kapsz 1 GYP-t, ha legaldbb 5 kisérletlapka van a
jatékostabladon. A kisérleteket nem kell végrehajtanod,
és nem kell egyforma tipustinak lenniiik.

Tovabbi 1 GYP-t kapsz, ha elkoltod a sziikséges
eréforrdsokat, amikor az iddjelold eléri a Nobel-dij
mezdket (1903 és 1911). A mdasodik Nobel-dij utan
forditsd le ezt a lapkat.
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Kolts el 3 urdnt, hogy kapj 1 radiumot a készletbol.

Kolts el 1 radiumot, hogy kapj 1 urdnt a készletbol.

Kolts el 1 szurokércet és 3 radiumot, hogy kapj 1 GYP-t,
és huzz 1 értekezést.

Kolts el 1 szurokércet és 3 urdnt, hogy kapj 1 GYP-t.

Kolts el 1 urdnt és 1 radiumot, hogy ingyen megkapj a
jatéktablan elérhet6 4 tevékenységkartya kozil 1 altalad
valasztottat.

Kolts el 2 radiumot és 1 szurokéreet, hogy kapj 1 GYP-t.
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Kolts el 2 urant, hogy kapj 2 szurokércet a készletbol.

Kolts el 4 urant, hogy ingyen megkapj a jatéktablan
elérhetd 4 tevékenységkartya koziil 1 dltalad valasztottat,
és magad elé vedd a Marie Curie-lapkat.

Kolts el 3 szurokércet, hogy elére mozgasd az id6jelolot az
idésavon egy mezot.

Kolts el 1 radiumot, hogy kapj 1 szurokércet a készletbol,
és magad elé vedd a Marie Curie-lapkat.

Kolts el 3 szurokércet, hogy kapj 1 urdnt a készletbol.

Kolts el 1 radiumot, majd helyezd a jatéktablan jelenleg
elérhetd 4 tevékenységkartydt a pakli aljara, és huzz a
helyiikre 4 0j kartyat a paklibol.

Gomblombiklapkak
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Kolts el 1 urant, hogy kapj 3 szurokércet a készletbol.

Kolts el 1 szurokércet, hogy magad elé vedd a Marie

Curie-lapkat.

Kolts el 1 szurokércet és 1 urdnt, hogy htizz 1 értekezést.

Kolts el 3 szurokércet és 1 urdnt, hogy kapj 2 radiumot.
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Kolts el 3 szurokércet, hogy ingyen
megkapj a jatéktablan elérhetd

4 tevékenységkartya koziil 1 altalad
valasztottat.

grtekezés[apkdk

. 4 értekezés

Kolts el 2 urant, hogy kapj
2 radiumot a készletbdl.

Kolts el 1 urant és 3 radiumot, hogy
kapj 2 GYP-t.

Kolts el 2 szurokércet, hogy kapj
2 urant a készletbol.

Kolts el 1 urant, hogy ingyen

(2 példany)
Huzz 1 f6z6pohar- vagy
1 gomblombiklapkat.

(2 példany)

| Vegyél el 1 szurokércet a

készletbdl, és helyezd az
Erlenmeyer-lombikodba.

n 4 értekezés

n 4 értekezés

‘ (1 példany)

Vegyél el 2 szurokércet
‘ a készletbél, és helyezd az
Erlenmeyer-lombikodba.

(1 példany)
Vegyél el 1 urdnt a készletbdl, és
helyezd az Erlenmeyer-lombikodba.

(2 példany)
Huzz 1 f6z8pohar- vagy
1 gomblombiklapkat.
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megkapj a jatéktablan elérhetd
4 tevékenységkartya koziil 1 dltalad
valasztottat.
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Kolts el 1 szurokércet, 1 urant és
1 radiumot, hogy kapj 1 GYP-t.
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Kolts el 3 szurokéreet €s 1 urant,
hogy kapj 1 GYP-t.

Kolts el 2 radiumot, hogy kapj
1 GYP-t, ¢s elére mozgasd az
1ddjelolot az idésavon egy mezot.

(1 példany)

Vegyél el 1 szurokéreet €s 1 urdnt
a készletbdl, és helyezd

az Erlenmeyer-lombikodba.

(1 példany)

Vegyél el 1 szurokércet és

1 urdnt a készletbdl, és helyezd az
Erlenmeyer-lombikodba. Ezutan
mozgasd elére az id6jelolot az
idésavon egy mezot.

(1 példany)

Vegyél el 1 radiumot a készletbdl,
és helyezd az Erlenmeyer-
lombikodba.

(1 példany)

Vegyél el 1 radiumot a készletbdl,
és helyezd az Erlenmeyer-
lombikodba. Ezutdan mozgasd
elére az idgjelolot az iddsavon egy
mez06t.

(1 példany)

Vegyél el 1 radiumot és

1 urdnt a készletbdl, és helyezd

az Erlenmeyer-lombikodba.
Ezutdn mozgasd eldre az id6jelolot
az idésavon egy mezot.

(1 példany)

Vegyél el 1 radiumot a készletbdl,
és helyezd az Erlenmeyer-
lombikodba. Ezutdn vedd magad
elé a Marie Curie-lapkat.
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(1 példany)

Kapsz 1 GYP-t. Ezutdn mozgasd
elére az iddjeloldt az idésdvon egy
mez0t.

4\
(1)

| (1 példany)
Kapsz 1 GYP-t.
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